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ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ                                                                                   Αριθ. Απόφ: 60/2024      

      
      

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της 07/2024 τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Πολυγύρου 
 

 Στον Πολύγυρο σήμερα 21-03-2024 και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του 
Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή,  σύμφωνα με την 
07/15-03-2024  πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 παρ. 1 του Ν.3852/2010, όπως προστέθηκε από 
το άρθρο 9 του Ν.5056/2023. 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Αντιπρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά 
μέλη της Δημοτικής Επιτροπής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω μέλη:   

 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:       ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1. Γεώργιος Εμμανουήλ ουδείς 
2. Κατάκαλος Σακελλάρης  
3. Ελευθέριος Ταρκάσης 

 

4. Αθανάσιος Τσίγκας  
5. Παύλος Στεφανίδης  
6. Αναστάσιος Καραφουλίδης 
7. Δημήτριος Ζαγγίλας 

 

 
Παρών στη συνεδρίαση χωρίς δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με την 1/2024 απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου Πολυγύρου ήταν ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης 
ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΞΕΚΙΝΑΜΕ, Γεώργιος Ματέας. 

 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου, Ελευθερία 

Στεργιούδη. 
 

ΘΕΜΑ Κοπές δέντρων στον οικισμό της Γαλάτιστας για λόγους 
ασφάλειας 

Αρ. απόφασης: 60  

 
Ο  Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, Γεώργιος Εμμανουήλ, τόνισε ότι σύμφωνα 

με το αρ. 9 του Ν.5056/2023 μετά την κατάργηση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής για τα 
θέματα που σχετίζονται με την προστασία του περιβάλλοντος αποφασίζει η Δημοτική 
Επιτροπή.  

Αμέσως μετά ανέγνωσε την έκθεση αυτοψίας του προϊστάμενου του Αυτοτελούς 
Τμήματος Πολιτικής Προστασία του Δήμου Πολυγύρου: 

 
«Στις 13/3/2024 ο κάτωθι υπογεγραμμένος Ζούνης Αθανάσιος Δασολόγος 

προϊστάμενος του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, σε συνέχεια της υπ’ 
αρ.8/2024 απόφασης της Δημοτικής Κοινότητας Γαλάτιστας, διενήργησα αυτοψία στον 
οικισμό Γαλάτιστας, όπως φαίνεται στο συνημμένο χάρτη προσανατολισμού της ευρύτερης 
περιοχής. 
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Από την αυτοψία διαπιστώθηκε η ύπαρξη μιας κουκουναριάς στη θέση «Αι 
Νικολούδη» όπου υπάρχει παραδοσιακή βρύση και διαμορφωμένος χώρος ανάπαυσης με 
παγκάκι και φωτιστικό σώμα. Τα κλαδιά του δέντρου έχουν περικυκλώσει εντελώς το στύλο 
του φωτιστικού σώματος ενώ υπάρχει και κολώνα της ΔΕΗ σε κοντινή απόσταση από τη 
ρίζα του δέντρου. (φωτ. 1,2). Επίσης ο κορμός της κουκουναριάς εφάπτεται στο παγκάκι και 
ασκεί πίεση στην πλάτη του. 

Προτείνεται η κοπή και απομάκρυνση της κουκουναριάς και η αντικατάστασή της με 
κατάλληλο καλλωπιστικό θάμνο που λόγω μεγέθους και κατάλληλου χειρισμού δεν θα 
προκαλεί πρόβλημα στο φωτιστικό σώμα και στο παγκάκι. 

Στη συνέχεια η αυτοψία συνεχίστηκε στην εκκλησία του Αγ. Γεωργίου όπου υπάρχει 
επίσης παραδοσιακή βρύση και σε κοντινή απόσταση (2-3μ.) υπάρχει κέδρος τα κλαδιά του 
οποίου έρχονται σε επαφή με γυμνά καλώδια του δικτύου ηλεκτροδότησης με αποτέλεσμα 
να χρειάζεται αυστηρό κλάδεμα συνεχώς για λόγους ασφάλειας του δικτύου (φωτ. 3,4). 
Επειδή το επαναλαμβανόμενο κλάδεμα υποβαθμίζει την αισθητική και προκαλεί τη 
δυσμορφία και καχεκτικότητα του δέντρου προτείνεται η κοπή και απομάκρυνση του και η 
αντικατάστασή του με κατάλληλο καλλωπιστικό θάμνο που λόγω μεγέθους και κατάλληλου 
χειρισμού δεν θα προσεγγίζει το δίκτυο ηλεκτροδότησης. 

Στην πλατεία της Γαλάτιστας όπου στεγάζεται και το Δημοτικό Κατάστημα (πρώην 
Δημαρχείο) εξάλλου υπάρχει ένας υψηλόκορμος κέδρος σε πολλή κοντινή 

απόσταση απ το κτίριο με αποτέλεσμα τα περισσότερα κλαδιά του να εκτείνονται πάνω από 
την στέγη του Δημαρχείου και παράλληλα το ριζικό σύστημα να προκαλεί προβλήματα στο 
υπόγειο δίκτυο ηλεκτροδότησης και στο μνημείο πεσόντων που βρίσκεται επίσης σε κοντινή 
απόσταση. Στο ίδιο σημείο επίσης υπάρχει και υψηλόκορμο δέντρο δάφνης το οποίο 
εφάπτεται του μνημείου πεσόντων και προκαλεί διάβρωση και φθορά σ’ αυτό με το ριζικό 
του σύστημα κυρίως. (φω τ. 5,6,7). 

Προτείνεται η κοπή και απομάκρυνση των δύο δέντρων για την προστασία του 
μνημείου και την ασφάλεια του κτιρίου του Κοινοτικού Καταστήματος. 

Τέλος έμπροσθεν του κτιρίου του παλιού Αστυνομικού Σταθμού υπάρχει ένας 
κορμός πεύκης χωρίς καθόλου κλαδιά, ο οποίος παρέμεινε στο σημείο μετά από 
προηγούμενη υλοτομία του υπόλοιπου τμήματος του δέντρου για λόγους ασφάλειας. (φωτ. 
8). Επειδή ο κορμός έχει μεγάλο όγκο και ύψος και παρουσιάζει συμπτώματα ξήρανσης, 
προτείνεται η κοπή και απομάκρυνσή του το συντομότερο δυνατό για λόγους ασφάλειας 
των διερχόμενων οχημάτων και πεζών απ’ το σημείο». 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος ζήτησε από τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής να 

αποφασίσουν σχετικά με την κοπή των παραπάνω δέντρων. Μετά από διαλογική συζήτηση 
τα μέλη της επιτροπής έκαναν ομόφωνα δεκτή την εισήγησή του. 

 
 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Πολυγύρου 
 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Την κοπή - απομάκρυνση των παρακάτω δέντρων στον οικισμό της Γαλάτιστας για 
λόγους ασφάλειας και προστασίας των υποδομών καθώς και την αντικατάστασή τους με 
κατάλληλους καλλωπιστικούς θάμνους σύμφωνα με την παραπάνω εισήγηση: 
 

1. Μιας (1) κουκουναριάς στον διαμορφωμένο χώρο ανάπαυσης, στη θέση «Αι 
Νικολούδη»  

2. Ενός (1) κέδρου στην εκκλησία του Αγ. Γεωργίου 
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3. Ενός (1) κέδρου και ενός (1) δέντρου δάφνης στην πλατεία της Γαλάτιστας 
4. Ενός (1) κορμού πεύκης έμπροσθεν του κτιρίου του παλιού Αστυνομικού Σταθμού. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 60/2024 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ  Μ Ε Λ Η 

 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
 

Πολύγυρος 21 Μαρτίου 2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
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